

他每周末都来武汉超市弹钢琴

今年57岁,还会玩滑板,弹吉他、尤克里里、古琴

12月13日晚,武汉的一家超市内人来人往,一名五六十岁的男士坐在钢琴旁尽情弹唱。这不是他第一次在这里弹钢琴。

12月7日,一个普通的周六晚上,张满玉和家人逛超市时看到这名男士在弹钢琴,她把拍的小视频发到了社交媒体上,并写道:“在尘世的漩涡里,独守着属于自己的静谧天地。原来爱好是生活的良药。”两天后,这名男士看到视频后给张满玉留言:“我就是弹钢琴的老头,我还会玩滑板、弹吉他。”

这名男士名叫帅文卫,今年57岁,在天门工作,是一名气象监测员。帅文卫的工作在外人看来枯燥乏味,但在他眼里却十分浪漫:“我的一项工作是听布谷鸟叫、听青蛙叫,看柳树何时发芽、小麦何时变绿。”

帅文卫的儿子一家在武汉定居,他的妻子现在在武汉帮忙照顾孙子。每周五晚上,帅文卫会乘坐40分钟高铁来武汉和家人团聚。两年前,儿子家门口新开了一家超市,闲逛时,帅文卫看到超市饮料区摆放着一架钢琴,没忍住,他就上去弹奏了几曲。

“当时想,钢琴可能就摆在这儿几天。谁知,之后每次来,钢琴一直在。”帅文卫感叹,“大城市就是好,有文化氛围,超市都摆钢琴。”之后每个周末,他最期待的就是去超市采购。他说:“这样就能坐在这儿,过过钢琴瘾。”

“我会弹钢琴,也爱弹钢琴,但家里没有钢琴。”过去两年,帅文卫几乎每周都会到这家超市弹上几曲。此前,他曾在单位附近的群艺馆免费学过3年的钢琴。

13日晚,帅文卫用超市的钢琴再次演奏了《在水

一方》。一曲结束,他又弹唱起赵雷的《理想》。他边弹边唱:“理想今年你几岁,你总是诱惑着年轻的朋友,你总是谢了又开,给我惊喜……”

帅文卫不仅会弹钢琴,还会吉他、尤克里里、古琴、架子鼓、非洲鼓等乐器,他还擅长溜冰、滑板、倒立等运动项目。除钢琴外,其他都是他自学的。

吉他是帅文卫学会的第一个乐器。30多年前,他想学吉他,没有教材,只能跟着电视学。他将教吉他的电视目录制下来,再一遍遍地跟着学。后来,他又靠自学,学会了尤克里里、古琴、架子鼓、非洲鼓等乐器。

20世纪80年代,帅文卫也爱上了在年轻人中流行的溜旱冰。早冰场渐渐在城市消失后,他又开始学滑板。现在的他踩上滑板,乘风滑行,好似少年。

帅文卫还喜欢玩倒立。带着孙子去公园玩时,他一个翻身就倒立起来,逗得孙子哈哈大笑。

在帅文卫看来,生活像个蛋糕,切开后,才发现生活有很多面。谈及愿意接受记者采访的缘由,老人说:“我想让更多人了解,生活可以有很多乐趣。”

“人嘛,开心最重要。”超市53岁的促销员张玲看到帅文卫独自弹唱,她并不感到奇怪。她说:“这架钢琴摆在这里,时不时就会有人弹,有小孩弹过,也有年轻人弹过,还有老年人弹过。”

文图/记者张维纳

▷12月13日晚,帅文卫坐在武汉的一家超市里弹钢琴。



武汉全面清查“特供酒”市场 销售“专供”假茅台被查

武汉晚报讯(记者刘睿彻 通讯员徐军)对于假冒贵州茅台酒,标示专供部队等字样的行为,严查!

近日获悉,自今年4月起,武汉市市场监管局开展为期1年的“特供酒”清源打链专项行动,严厉打击假借“特供”“专供”“内供”党政机关和军队名义制售伪劣酒类商品违法违规行为。

记者了解到,查获的特供酒中,发现有假冒贵州茅台酒,标示“八·一慰问军队专用酒”“沈阳军区”等字样,目前案件正在进一步审理中。

制造、销售所谓的“特供”“专供”酒都将面临严查。根据《中华人民共和国商标法》规定,侵犯注册商标专用权的商品,如果违法经营额在五万元以上的,处违法经营额五倍以下的罚款;没有违法经营额或者违法经营额不足五万元的,处二十五万元以下的罚款。

“特供酒”是虚假标注或宣传与党政机关和军队有密切关联的特定名称、符号、标志性建筑物、官方活动等信息的酒类商品,均为假冒伪劣酒类商品。

专项行动启动以来,全市首先清除供货源头。市场监管部门全面排查全市白酒生产企业和小作坊,突出包材库房、包装环节、成品库房、标签标识等重点环节和场所,检查销售记录、进货查验记录、委托加工合同等,严查是否非法分装、生产或受委托生产“特供酒”等,督促落实酒类企业食品安全主体责任,切实从源头化解风险。

同时,执法人员阻断销售渠道,坚持线上监测与线下排查同步进行,以网络交易平台、广告发布媒介等为重点,全面开展对网络商品交易及互联网广告信息的监测排查,严查是否存在“特供酒”虚假违法广告、虚假宣传等情况,阻断“特供酒”线上销售渠道。

在线下,执法人员以酒类销售者、高档酒楼酒店、特色餐厅、主营商务宴请的餐饮服务提供者为重点,严查是否采购、销售“特供酒”,是否落实索证索票制度。

全市各类媒体加大宣传力度,发布消费警示,让群众认清“特供酒”本质,警惕“特供酒”宣传陷阱,积极举报不法行为。

武汉酒类行业协会制定行业公约,建立白酒打假平台,制发“特供酒”相关宣传海报、挂图、公益广告,开展线下真假鉴定,积极协助开展打击“特供酒”行动。

截至目前,全市共监督检查生产企业586家次、食品经营企业19284家次,监督检查网络交易平台、拍卖平台、广告发布媒介等其他主体993家次,立案2件,累计清查“特供酒”1297瓶。



荻海荡漾

近日天气晴好,汉口江滩芦荻绽放,花絮如雪,吸引了众多市民前来拍照、度周末。

记者何晓刚 摄影报道

